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БЕЗПЕКА РЯТУВАЛЬНИКІВ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ АВАРІЙНО-
РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ В ЗАВАЛАХ ЗРУЙНОВАНИХ БУДІВЕЛЬ 

ТА СПОРУД 
 

Коломієць В.С. 
Національний університет цивільного захисту України 

 
З початком повномасштабної агресії росії проти України, рятувальники щодня 

зіштовхуються з новими безпрецедентними небезпечними викликами такими як: ворожі 
обстріли, руйнування будівель та споруд, об’єктів критичної інфраструктури, загрози 
виникнення техногенних катастроф та великою кількістю жертв серед цивільних людей. 
Реагування на виклики в умовах війни та воєнного стану стало фундаментальною потребою. 
Проблема обвалів будівель та споруд в даній ситуації є однією з найактуальніших у сучасних 
умовах нашої держави. Нажаль дані події важко передбачити і вони часто супроводжуються 
значними людськими втратами. 

Ліквідація подібних аварій – це складний процес, що потребує ретельної організації та 
застосування технічних засобів. Руйнування споруд призводить до блокування людей у 
завалах, підвальних приміщеннях або на верхніх поверхах, а також до їх травмування.  

Дії підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту у першу чергу 
включають проведення розвідки як на об’єкті, так і на прилеглій до нього території. При 
організації розвідки особлива увага звертається на наявність постраждалих ступінь 
руйнування будинків, споруд, місця виникнення завалів, наявність вторинних небезпечних 
факторів, тощо. Особливу увагу необхідно приділяти стану пошкоджених конструкцій, які 
можуть нести додаткову загрозу не лише постраждалих, а й для рятувальників.  

Для контролю нестабільних конструкцій та попередження про можливий ризик 
обвалення пошкоджених будівель, де працюють групи порятунку доцільно використовувати 
сучасне обладнання таке як система моніторингу руху Телеметр (контролер стабільності 
монітора структурного руху) Leader SENTRY. Це монітор стабільності, який виявляє 
структурні рухи нестійкої будівлі. Його лазер постійно відстежує виявлені рухи та відображає 
зміни для відстеження в режимі реального часу. Leader SENTRY може виявити рух 
конструкції завтовшки 1 мм на відстані 50 м. Телескопічний приціл допомагає точно навести 
лазер на цільову нестійку конструкцію. Це дозволяє пожежним і пошуково-рятувальним 
групам бути вчасно попередженими за допомогою візуальної та звукової сигналізації (105 дБ) 
при виявленні руху конструкції, хоч би яким незначним воно було. [1] 

 Це забезпечує додаткову безпеку для груп ПСО або пожежних груп і допомагає їм 
зосередитися на роботі з пошуку завалів.  

У цьому телеметрі для моніторингу переміщення конструкцій використовується лазер, 
який виявляє найменші переміщення конструкцій у напрямку, куди він спрямований . 

 Якщо рух конструкції перевищує порогове значення, вибране під час конфігурації, 
звучить потужний сигнал тривоги, щоб попередити команди поблизу. Монітор стійкості 
LEADER SENTRY реагує на рухи від 5 до 10 мм, виміряні на потенційно небезпечних 
об’єктах: підлогах, плитах, стелях, стовпах, балках, стінах, деревах, мостах тощо. Телеметр 
можна використовувати з одним або двома лазерами, підключеними до консолі .  



ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції, 13 грудня 2024 року                        135 

2-й варіант є найбільш поширеним: два лазерні промені працюють одночасно, щоб 
позначити дві сторони будівлі та таким чином оптимізувати виявлення руху з двох осей.  

Ця лазерна технологія виявляє рухи спереду та ззаду, але не рухи вбік. 
 

 
Рисунок 1  –  Монітор стійкості LEADER SENTRY 

 
Також для нестабільних конструкцій може бути використана система моніторингу руху 

LEADER WASP, яка вже довела свою цінність у численних пошуково-рятувальних операціях 
по всьому світу. LEADER WASP - це система моніторингу руху , яка дозволяє рятувальникам 
контролювати рух нестабільної конструкції під час проведення аварійно-рятувальних чи 
інших невідкладних робіт. Контролер стабільності був спеціально розроблений для виявлення 
руху, щоб захистити особовий склад  в пошкодженій будівлі. Оскільки рятувальники можуть  
проводити години у будівлях, постійно використовуючи різноманітні інструменти, не 
підозрюючи, що ці дії, можуть послабити конструкцію. Даний пристрій заздалегідь 
попереджає рятувальників про рух конструкцій, дозволяючи зрозуміти, що їхні дії 
(руйнування, буріння, тощо) можуть призвести до її обвалення. Він визначає рух (від 0,1 до 
2,6 градусів) та вібрацію (від 0,5 до 100 Гц). У разі більшого руху, ніж вибраний поріг, пристрій 
подає сигнал тривоги. Таким чином, рятувальники можуть максимально швидко покинути 
місце проведення аварійно-рятувальних робіт. Система оповіщення про безпеку Leader WASP 
кріпиться до будь-якої поверхні в будь-якому положенні під будь-яким кутом за допомогою 
магнітної основи та набору кронштейнів, що додаються [2]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 2  –  Система моніторингу руху LEADER WASP 
 

Враховуючи вищевикладене можна сказати, що дане обладнання сприятиме успішному 
проведенню аварійно-рятувальних робіт у завалах зруйнованих будівель та безпеці 
рятувальників. 
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